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ELİTERJESZTÉS 
 

a Képviselı – testület 2011. július 28-i ülésére 
 

Tárgy:  Tájékoztató a Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő 
Idegenforgalmi Szakközépiskola és Széchényi Ferenc Kertészeti 
Szakképzı Iskola és Kollégium szakmai átadás-átvételével 
kapcsolatosan, valamint az intézmények létszámának felülvizsgálata. 

 
Tisztelt Képvisel ı–testület! 
 
Balatonfüred Város Önkormányzata a 187/2011. (V.26.) számú határozatában 
döntött a Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi 
Szakközépiskola és Kollégium esetében a kollégiumi ellátás megszüntetésérıl 
illetve az étkeztetési feladatok átadásáról. 2011.szeptember 1. naptól ezeket a 
feladatokat a Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképzı Iskola és Kollégium látja 
el. A döntés következtében és az intézmény átadás-átvétel miatt szükségessé 
vált a két intézmény alkalmazotti létszámának felülvizsgálata és módosítása. 
A két intézmény vezetıjével és a Veszprém Megyei Önkormányzat 
Humánerıforrás Iroda Oktatási csoportjával lefolytatott egyeztetések alapján az 
alábbiakban vázolom a középiskolai helyzetképet. 
 
Középiskolai helyzetkép - Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelv ő 
Idegenforgalmi Szakközépiskola  
 

A Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi 
Szakközépiskola a 2010/2011-es tanévet 456 tanulóval zárta. Három 
párhuzamos osztályunk közül kettıben gimnáziumi, egyben két tannyelvő 
idegenforgalmi szakközépiskolai képzés folyik, összesen 14 osztályban. 

A középiskola két épületben mőködik. A fıépületben a pinceszinten is oktatnak 
az alagsori helyiségekben, de tanórák vannak a leány diákotthonban, az orvosi 
szobában, az idén pedig a kb.12 négyzetméteres történelemszertárt alakítottak ki 
tanteremnek. A megnövekedett tanulói létszám miatt zsúfoltság van az 
épületben. A tornaterem állapota leromlott, a padlózat felpúposodott, a vakolat 
omlik. Kiemelt fontosságú a tornaterem rekonstrukcióját, illetve az épület 
átépítése. 

� Képzések  

„A” osztályok  5 éves, nyelvi elıkészítı évvel induló, angol-magyar és német-
magyar tanítási nyelvő idegenforgalmi szakközépiskolai osztályok. A 



9.osztályban heti 18 órában tanulják az elsı idegen nyelvet, anyanyelvő lektor 
közremőködésével. Ebben az osztálytípusban a második évben, a 10. 
évfolyamon a történelmet is angolul ill. németül tanulják, ekkor már második 
idegen nyelvet is kell választaniuk. Jelenleg németet, angolt, franciát vagy oroszt 
választhatnak. A 12. évfolyamon angolul, ill. németül tanulják a célnyelvi 
civilizációt és a szakmai alapozó tantárgyakat(marketing, vendéglátó és turizmus 
alapismeretek, szállodai alapismeretek). Emellett emelt szintő érettségire való 
felkészítés keretében két másik tantárgyat választhatnak azok, akik nem az 
idegenforgalmi felsıfokú képzésben kívánják folytatni tanulmányaikat. A 13. év 
végén emelt szintő érettségit tesznek elsı idegen nyelvbıl, amely az idegen 
nyelven letett szakmai tárgyak érettségijével együtt felsıfokú nyelvvizsgával 
egyenértékő. Emellett második idegen nyelvbıl is megszerzik a középfokú 
nyelvvizsgát.  

„B” osztályok  5 évfolyamos gimnáziumi osztályok, angol-informatika emelt 
szintő képzéssel. A 9. évfolyamon a nyelvi elıkészítı év keretében heti 12 
angolórával és 5 informatika órával indítva, megalapozzák a tanulók magas 
szintő nyelvtudását. 10. évfolyamtól kezdve itt is két idegen nyelvet tanulnak a 
diákok.  

„C” osztályok  fele angol,fele német nyelvi emelt szintő képzést nyújt 4 éves 
gimnáziumi oktatás keretein belül. Ide azok jelentkezhetnek,akik már tanulták az 
adott idegen nyelvet az általános iskolában.  

 Az intézmény tovább tanulási aránya magas, 90 % fölötti. Jellemzıen 
gazdasági, idegenforgalmi, bölcsész és jogászképzésekre jelentkeznek a 
tanulók. A végzıs évfolyamokból átlagban 3-4 tanulót vesznek fel mőszaki és 
orvosi egyetemekre.  
 

� Beiskolázás  

A továbbtanulási eredmények mellett a beiskolázási, jelentkezési mutatók jelzik 
még az oktatási intézmény munkájának minıségét. 

 A 2011/2012-es tanévre, a csökkenı gyermeklétszám ellenére még a tavalyinál 
is nagyobb volt a túljelentkezési arány. A négy éves gimnáziumi osztályok emelt 
szintő angol nyelvi képzésére 11,5-szörös volt a túljelentkezés, amely minden 
eddigit felülmúlt. Jellemzı tendencia a helybeli diákok érdeklıdésének 
emelkedése, elsısorban az angol nyelvi képzéseinkre. A német nyelvi képzések 
bázisiskolái a német nemzetiségi iskolák, a zánkai, a veszprémi, a herendi 
általános iskolák. E mellet pozitívum, hogy a két tannyelvő német és az emelt 
szintő német képzéseket nem kellett redukálni, sıt itt is van, ha csekélyebb 
mértékben is, túljelentkezés. 

� Tervek  

Az intézmény vezetıje jelezte, hogy a 2011/2012-es tanévtıl a megnövekedett 
túlórák miatt szükség lenne 2 fı pályakezdı pedagógus alkalmazására. A 
korábbi fenntartó által engedélyezett pedagógus álláshelybıl jelenleg kevesebbet 
töltenek be. Az idegen nyelvi és informatika órák száma azonban olyan magas, 
hogy a tantervi óraszámot csak túlórával tudják ellátni. Ez a 2010/2011-es 
tanévben heti 56 túlórát jelentett.  Az elızı fenntartó Veszprém Megyei 
Önkormányzat a túlórák kiváltására két pályakezdı pedagógus álláshely 
betöltésére hozzá járulását adta. 



 
Középiskolai helyzetkép – Széchényi ferenc Kertésze ti Szakképz ı Iskola 
és Kollégium  
 
A Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképzı Iskola és Kollégium több mint 75 éve 
a város fontos iskolája. Az iskola a Nemzeti Múzeum alapítójának, Széchényi 
Ferencnek 1782-ben épült kastélyában mőködik. Ezer szállal kötıdik a 
városhoz, egykori tanulóink és tanáraink közül sokan Balatonfüreden és 
környékén élnek és dolgoznak. 
Az iskolának a 2010/2011-es tanévben 447 tanulója volt.  

- szakiskolában: 39 fı 
- szakközépiskolában: 304 fı 
- szakképzésben: 104 fıtanult, összesen 17 osztályban. 

� Képzések  
 
„A” osztály:  mezıgazdasági szakmacsoportos szakközépiskola, érettségire 
készít fel, emellett agrárorientáció és szakmai alapozó tárgyakat tanítanak itt.  
Képzési idı: 4 év 
Választható idegen nyelvek: angol vagy német 
A tanulók érettségi után szakirányú vagy egyéb felsıoktatási intézményekben 
tanulhatnak tovább. Amennyiben nem kerülnek be a felsıoktatásba, részt 
vehetnek az iskola szakképzéseiben.  
A 2011/2012-es tanévtıl indítanak érettségire épülı parképítı- és fenntartó 
technikus képzést, borász- és hegesztı képzést. 
„R” osztály : a rendészeti pályára elıkészítı szakközépiskolai osztály. Itt az 
érettségire való felkészítés mellett a rendészeti szakmára és életpályára 
jellemzı speciális ismereteket sajátíthatják el.  Az iskola szorosan 
együttmőködik a balatonfüredi Rendırkapitánysággal és a Veszprém Megyei 
Rendır-fıkapitánysággal.  Választható idegen nyelvek: angol vagy német 
Nyelvbıl, informatikából és testnevelésbıl emelt óraszámot biztosítanak.  
Az osztály elvégzése szakirányú továbbtanulásnál elınyt jelent. 
„C” osztály : a szakképzést megelızı osztály. A képzés 2 éves, közismereti 
tárgyak mellett szakmai és agrárorientációs tárgyakat oktatnak.  
A 10. osztály elvégzése után a tanulók szakképzı évfolyamokon folytathatják 
tanulmányaikat. 
 
� Szakképzı osztályok:  

 
A borászképzés 2 éves . Az észak-dunántúli régióban csak itt oktatnak 
borászokat. 
A gyakorlati oktatás helyszínei korszerőek: tangazdasággal, tanpincével, 
borászati laboratóriummal és borkabinettel rendelkeznek. A borászok országos 
megmérettetéseken minden évben jól szerepelnek. Az elmúlt tanévben a 
Szakma Kiváló Tanulója országos versenyen 10. és 14. helyet szereztek. 
Hegesztı szakképzés: képzési id ı 2 év. Az iskolai tanmőhely mellett 
gyakorlati helyet biztosítanak a balatonfüredi TLC Kft-ben, ahol diákok 
megismerhetik a legújabb hegesztési eljárásokat. 
A hegesztı tanulók az elmúlt tanévben a Szakmai Kiváló Tanulója versenyen 
országos 10. helyezést ért el. 



 
Parképít ı- és fenntartó technikus képzés: érettségire épül, képzési id ı 2 
év. A kertek, parkok tervezésétıl, ezek fenntartásáig számtalan 
munkatevékenységgel ismerkednek meg tanulók; az öntözıberendezések 
kiépítésétıl a golfpálya fenntartásán át a temetıkertészetig. A bajorországi 
Wunsiedel városában egy nemzetközi török- magyar-német együttmőködés 
keretében 2010-ben létrehoztak egy török kertet, és várhatóan 2012-ben 
ugyanitt egy magyar kertet fognak felépíteni. 
 
� Beiskolázás:  

 
Sajnos a mezıgazdasági szakmák iránt országszerte csökken az érdeklıdés. A 
felmérések szerint két szakmacsoportra van igény: a rendészetre és a 
vendéglátás-idegenforgalomra. 
Ezért a már két éve elindult és sikeres rendészeti képzés (idén is négyszeres 
túljelentkezés volt) mellett szükséges az iskola profilját a vendéglátás-
idegenforgalom felé bıvíteni. 
 
� Tárgyi feltételek:  

 
Az iskola speciális helyzetben van, hiszen központja egy mőemléki védettség 
alatt álló több mint 200 éves épületben található. Ennek felújítása és 
állagmegóvása rendkívül körülményes és költséges. A tanügyi épületekben 
modern tárgyi eszközökkel viszonylag jól felszerelt szaktantermek vannak. A 
tornaterem részleges felújítása 15 éve történt. A nyílászárók és a burkolat 
cseréje, felújítása esedékes lenne. 
A családias hangulatú kollégium kettı, illetve négyágyas szobákkal rendelkezik.   
Fontos lenne mindkét épületben a külsı hıszigetelés és nyílászárók cseréje. 
 
� Tervek:  

 
A 2012/2013-as tanévre szükség lenne az új vendéglátó-idegenforgalmi 
képzések elindítására. Ezek jelenleg a gazda, pincér, falusi vendéglátó panziós, 
protokoll és utazás ügyintézı.  
Szükségesnek látjuk a szakács és cukrász képzés beindítását is a jövıben, 
hiszen Balatonfüreden a vendéglátás és az idegenforgalom a jövıben is az 
egyik legfontosabb ágazat lesz. 

 Heti tanítási id ıkeret 
a 2010. szeptemberi tanulólétszámok alapján 

 
Heti tanítási idıkeret 

(óra/hét) 
Órakedvezmény 

(óra/hét) 
Intézmény Tanuló-

létszám 
(fı)  ebbıl 

kollégiumi 
foglalkozás 

(óra/hét) 

 ebbıl heti 
alapóraszám 

5%-a 
(óra/hét) 

Kollégiumi 
ügyelet, 

készenlét 
(óra/hét) 

 

Ajánlott 
beosztott 

pedagógus 
(fı) 

Lóczy  456 798,3 46 86,7 24,7 72 32,9 

Széchényi  454 934 
(907) 
8% 

127 108,1 
 

34,1 187 36,3 

Az adatok a Veszprém Megyei Humánerıforrás Iroda csoport osztályától származnak 



Balatonfüred Város Önkormányzatának 187/2011. (V.26.) számú határozatának 
3. pontja alapján a középiskolák pedagógiai programjának ismeretében és a 
szerkezeti átalakítás következtében szükségessé váló alkalmazotti létszám 
módosítására az alábbi javaslatokat terjesztem elı. 
 
� Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképz ı Iskola és Kollégium 

tekintetében:  
• A képzés megszőnése következtében, feladatelmaradás miatt 1 fı 

szakoktatói státusz megszüntetése. 
• Feladatbıvülés miatt 2 fı kollégiumi státuszt javasolunk. 
• Gimnáziumi konyha kiszolgálása 0,5 fı bıvítését javasoljuk. 
• Kollégiumi létszámemelkedése miatt indokolt 1 fı foglalkoztatása a 

fiúkollégiumban. Ezen feladat ellátására javasoljuk a GYES-en lévı 
pedagógus hölgy státuszára 1 fı férfi nevelı foglakoztatását. A 
GYES-en lévı kolléganı munkába állásakor szükséges lesz 
átgondolni a státusz bıvülését.  

• Összességében az intézmény alkalmazotti létszáma 0,5 fıvel 
emelkedne. 

 
Széchényi Ferenc Kertészteti Szakképz ı Iskola és Kollégium 
2011. évi 
költségvetésben 
jóváhagyott 
létszáma 

67 fı 
(40 fı pedagógus + 27 

fı technikai) 

2012. augusztustól 
tervezett létszáma 

67,5 fı 
(40,5 fı pedagógus 
+ 27 fı technikai) 

 
� Lóczy Lajos Gimnázium és Két Tanítási Nyelv ő Idegenforgalmi 

Szakközépiskola tekintetében: 
• a kollégium és az étkeztetés összevonása, illetve feladatcsökkenés 

miatt 2 fı kollégiumi nevelıi státusz megszüntetését javasoljuk. 
• A Veszprém Megyei Önkormányzat oktatási osztályától kapott 

kimutatás alapján a 2011/2012. tanévtıl két fı legfeljebb H/3 
besorolású pályakezdı alkalmazását javasoljuk a túlórák kiváltása 
érdekében. 

• Összességében az intézmény alkalmazotti létszáma nem változna. 
  
Lóczy Lajos Gimnázium és Két tanítási Nyelv ő Idegenforgalmi 
Szakközépiskola 
2011. évi 
költségvetésben 
jóváhagyott 
létszáma 

44 fı 
(36 fı pedagógus + 8 

fı technikai) 

2012. szeptembertıl 
tervezett létszáma 

44 fı 
(36 fı pedagógus + 

8 fı technikai) 

 
 
Tisztelt Képviselı-testület! Kérem, hogy az elıterjesztést megvitatva a 
határozati javaslatot szíveskedjék jóváhagyni! 
 
Balatonfüred, 2011. július 21. 
 
Dr. Bóka István 
polgármester 



Határozati javaslatok  
 
………………./2011. (VII.28.) számú határozat  

Balatonfüred Város Önkormányzata Képviselı-testülete - a Lóczy Lajos 
Gimnázium és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi Szakközépiskola és 
Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképzı Iskola és Kollégium pedagógiai 
programjainak ismeretében és a szerkezet átalakítás következtében - az 
alábbi alkalmazotti létszámokat határozza meg 

 
2011. évi költségvetésben jóváhagyott létszámkeret:   420 fı 
Polgármesteri Hivatal létszáma összesen:      97 fı 
Intézményi létszám összesen:      323 fı 

       Intézményenkénti létszám:  
 I. sz. Napközi Otthonos Óvoda költségvetési létszáma:  36 fı 

II.sz. Napközi Otthonos Óvoda költségvetési létszáma:  23 fı 
 III. sz. Napközi Otthonos Óvoda  költségvetési létszáma:  19 fı 

Bem József Általános Iskola  költségvetési létszáma:  38 fı 
Radnóti Miklós Általános Iskola költségvetési létszáma:              44 fı   
Eötvös Loránd Általános Iskola  költségvetési létszáma:   45 fı 

 Ferencsik János Zeneiskola költségvetési létszáma:  17 fı 
Lóczy Lajos Gimnázium és Két tanítási Nyelv ő 
Idegenforgalmi     Szakközépiskola  

  2011. évi költségvetésben jóváhagyott létszáma:  44 fı 
  Ebbıl: 
   - pedagógus:       36 fı 
   - technikai dolgozó:        8 fı 

2011. augusztus 1-i határidıvel a  Széchényi Ferenc  
Kertészeti Szakképzı Iskola és Kollégiumba 
áthelyezett pedagógusok száma:                  2 fı  
2011. szeptember 1-i határidıvel a túlórák  
kiváltására alkalmazható pedagógusok száma:    2 fı  

  A változásokat követ ıen jóváhagyott létszám:           44 f ı 
      
  Ebbıl:- pedagógus:       36 fı 
   - technikai dolgozó:        8 fı 

Széchényi Ferenc Kertészeti Szakképz ı Iskola és Kollégium 
  2011. évi költségvetésben jóváhagyott létszáma:  67 fı 
  Ebbıl:- pedagógus:       40 fı 
   - technikai dolgozó:      27 fı 
  2011. augusztus 1-i határidıvel a Lóczy Lajos Gimnázium  

és Két Tanítási Nyelvő Idegenforgalmi Szakközépiskolából 
áthelyezett pedagógusok száma:       2 fı 
2011. szeptember 1-i határidıvel konyhai kiszolgálás  
bıvítésére alkalmazható technikai dolgozó száma:               0,5 fı 
2011. szeptember 1-i határidıvel, képzés megszőnésének  
következtében felmentett szakoktatói státusz száma:             1 fı 

  A változásokat követ ıen jóváhagyott létszám:          67,5 f ı 
  Ebbıl:    
   - pedagógus:              40,5 fı 
   - technikai dolgozó:       27 fı 



 Balatonfüredi Szoc. Alapszolg. Közp.  költségvetési létszáma: 39 fı 
 Városi Könyvtár költségvetési létszáma:    11 fı 

Városi M ővelıdési Központ költségvetési létszáma:    8 fı 
 Városi Rendel ıintézet költségvetési létszáma:   29 fı 
 Városi Bölcs ıde költségvetési létszáma:    14 fı 
 

Intézményi engedélyezett létszám összesen:         434,5 fı 
 Polgármesteri Hivatal létszáma:       97 f ı 
 
 A változásokat követ ıen jóváhagyott létszámkeret:        531,5 f ı  
  
 
 
 
Felelıs:  dr. Bóka István polgármester 
      Duna Katalin igazgató 
     Szigeti Csaba igazgató 
 


